

   Згідно багатьох досліджень мозок дитини найшвидше розвивається до шести років. У всьому світі, вивчення іноземної мови в дошкільному віці стає все дедалі популярнішим.
ЧОМУ?

· в такому віці діти знаходяться в процесі освоєння рідної мови, тому легко сприймають будь-яку іншу мову. Вимова та граматика засвоюються так само швидко, як і у рідній мові;

· малюки легко повторюють різноманітні звуки і швидко їх запам’ятовують;

· дітки не соромляться, якщо неправильно вимовляють звуки або слова;

· ігрова форма «вивчення» іноземної мови створює позитивні враження, котрі залишаються з дитиною назавжди і вони з легкістю будуть опановувати її в майбутньому.

   Уже після декількох місяців занять батьки з задоволенням спостерігають, як діти починають вживати слова та фрази на англійській мові у повсякденному житті, розуміти тексти мультфільмів та наспівувати англомовні пісеньки. Проте, саме вивчення англійської мови у ранньому віці сприяє не лише збагаченню словникового запасу дитини, але й несе у собі набагато вагоміші цілі:

·  сприяти розширенню кругозору дитини, готуючи її до розуміння та толерантного відношення до того, що люди розмовляють та думають на різних мовах;
· розвивати креативність дитини, адже постійна потреба порівнювати два лінгвістичних коди, співставляти  їх, стимулює збільшення об’єму мозку; 

· закласти основу для подальшого вивчення гуманітарних предметів, іноземних мов тощо.

   І що найголовніше – принесе радість та задоволеність від забави проведеної з користю!!!

