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Тема:  «Загадкове  сонечко»

Мета: розширити уявлення дітей про Сонце як небесне світило; розкрити зміст елементарних географічних понять; поглибити розуміння того, як чергуються пори року та частини доби у зв’язку із місцезнаходженням Сонця та Землі;  доступно пояснити залежність життя на Землі від сонячного світла та тепла. Поєднувати безпосередні спостереження з простими дослідами; розвивати спостережливість, пам'ять, логічне мислення , викликати пізнавальний інтерес до об’єктів та явищ природи. 
Матеріал: макет руху Землі навколо Сонця в різні пори року; настільна   лампа, глобус, м’ячик; цибулини, одна з яких проросла на світлі, а інша – в темряві; жовтогарячий іграшковий зайчик, ліхтарик; аркуш ватману з жовтим кругом  і зображенням Землі,  жовтий  серпантин, аудіо запис.
Хід :
· Діти, до  нас  завітав  гість: маленький,  пухнастий,  усього  боїться, соромиться  підійти. Тому  самі  знайдіть  його  оченятами. Тільки  не  промовляйте  голосно  його  ім’я,  щоб не  злякати.  Краще  тихенько  прошепочіть. Так,  справді , це  зайчик. Який  він? (жовтий, маленький, пухнастий, наляканий) Як  ви  гадаєте, він  звичайний  чи  ні?  Хто  ж  перефарбував  нашого  зайчика  в  жовтий  колір?(міркування  дітей)
· Виявляється, що  наш  зайчик  не  простий, а… сонячний.

Сонечко  встало  раненько

Вмилось  росою  чистенько,

Зазирнуло  до  нас  у  віконечко—

Застрибали  зайчики  сонячні.

-Діти, а  ви  радієте, коли  з’являється  сонечко?

-А  що  ви  про  нього  знаєте? Яке  воно?(тепле, ясне, яскраве,  кругле, золоте, світле, гаряче, ніжне , лагідне, пекуче, веселе,  блискуче велике, променисте, сліпуче)

-  А  де  знаходиться  сонечко?

-А ми  з  вами  де  знаходимся?  (На планеті  Земля)Хто ще  живе  на  Землі?  (рослини  та  тварини)
-  Так,  Сонце – це  зірка  в  неосяжному  небесному  просторі.  Це  величезна  вогняна  куля,  дуже-дуже  гаряча.  Але  нам  вона  здається  невеликою, бо  знаходиться  так  далеко від  Землі,  що  й  уявити  важко.

-  А  що  вміє робити  Сонце?(світить,  гріє,  сходить,  заходить, пестить,  засліплює,  ховається,  пече,  блищить…)
Гра     «На   що  схоже  Сонечко?»

-Сонце  кругле, як…(куля, м’ячик, апельсин, диск, тарілочка, голова,  колесо,..)

- Сонце  гаряче, як…( вогонь,  багаття,  піч,  праска, лампа…)

-Сонце  яскраве, як…( лампа,  ліхтарик,  вогники  на  ялинці,  золото,  намисто…)
(Увімкнути  лампу)

· Уявимо, що  ця  лампа – ніби  Сонечко. Простягніть  долоньки. Що  ви  відчули? (тепло) Ось  так  зігріває  нас  справжнє  Сонечко. А  чи завжди  з  ним  тепло? У  яку  пору  року  Сонце  найбільше  гріє?  (влітку)  А  коли  ми  сумуємо  за  ним,  бо  воно  нечасто  з’являється  на  небі?  Згадаємо,  як  говорять  у  народі  про  зимове  сонечко?  (світить, та  не  гріє)

-Саме  завдяки  Сонцю  змінюються  пори  року  на  Землі.   Земля  рухається  навколо  Сонця  і  різні  її  частини  отримують  неоднакову  кількість  тепла. Де  тепліше --  там  літо,  де  найхолодніше – там  зима.(показую  за  допомогою  глобуса  і лампи)
- Давайте  покажемо  це  на  нашому  малюнку. (дитина  показує  рух  Землі  навколо  Сонця  на  макеті  з  малюнками  дітей  у різні  пори  року)

- А  ще  від Сонця  залежить , яка  частина  доби  буде  в  тому  чи  іншому  місці  Землі.  Планета  Земля  обертається  і  повертається  до Сонця  то  одним,то  іншим боком і  тому  освітлюється  по-різному.  На  тому  боці, який  обернений  до Сонця, буде – світло, день, а на іншому – темно,  тобто  ніч.

Гра  « М’яч  злови – про  Сонце  розкажи»

-Що  дає  Сонечко?(тепло і світло)
-Сонце  світить вдень, а  Місяць – (вночі)

- Зараз  Сонце  світить  низько,  а  літом – (високо)

- Коли  Сонце  сходить? (вранці)

- Коли  Сонце  найгарячіше?(влітку)

- Коли  Сонце  заходить?(ввечері)

- Коли  світить, та не гріє?(взимку)

-Взимку  день  короткий, а літом --  (довгий)

Ми з  вами знаємо про зимове  сонечко  вірш-скоромовку:

Скоро  сонечко  стомилось—

Сонне  спати  закотилось.

-Якою б  була  річка  влітку,  якби  сонечко не гріло?

-Якими були б рослини, якби Сонце  не  світило  на  них?

-Зараз  ми  переконаємось,  що  саме  відбувається,  коли  відсутнє  сонячне  світло. Пригадуєте, ми  висаджували  цибулини у світлому  і  темному  місцях. Поглянемо, які  вони  тепер.(розгляд, міркування  дітей)

- Так,  завдяки  сонячному  світлу  і  теплу  зеленіють  ліси,  поля,  достигають  овочі  та  фрукти. А хто  ще  живе  на  планеті  Земля?  (люди,  рослини, тварини)Все  живе  на  нашій  планеті  вдячне  Сонцю  за  те,  що  воно  дарує  світло  і  тепло. Тому  кажуть, що Сонце – це  джерело  життя. –Але чи  завжди  воно  буває  корисним? (Ні)   Поміркуємо, чому.(не  можна  вдень  дивитися  на  сонце – це  шкодить  очам,  від  літнього  палючого  сонця  сохнуть  рослини, отримують  опіки шкіри ,  сонячний  удар  люди) Як  можна  захиститись  від  негативної  дії  Сонця?
-Діти, ви  так  сподобались  Сонячному  зайчику(адже  ви  так  багато  знаєте про Сонечко) і він  хоче з  вами  пограти  у   хованки. Згодні? Тоді заплющуйте очі --  зайчик  буде  ховатися.  Один, два,  три…Можете  розплющувати .

Гра  «Де  заховався  Зайчик?»

(ліхтариком  вказую  на  стілець, під  стіл,  на  стіну,  на  жовтий  круг)

-Діти, як ви  гадаєте, кого знайшов зайчик? (сонечко) Якщо  це  сонечко, то  давайте  повернемо  його  на небо. 

-А чого  йому  не  вистачає?  (промінчиків)

-Давайте «оживим» сонечко.
(пропоную  створити  промінці  з  жовтого  серпантину)

-Ось  і  засяяло  наше  привітне  Сонечко!  

(включаю  аудіо запис)

· Давайте  станемо  в коло --  утворимо  сонечко.

Встало  вранці  ясне  сонце 

Зазирнуло  у  віконце

Ми  до  нього  потяглися

 За  промінчики  взялися.

Психогімнастика.

-Ми – сонечко,  велика  вогняна  куля,  кожний  з  нас – маленький  промінчик. В нас  багато  світла   і  тепла. Ми  піднімаємось  над  обрієм  і  даруємо  усім-усім  своє  тепло.Ми  літаємо  над  Землею  і  все  навкруги  освітлюємо.

-А  чи  знаєте,  що  ви  теж  маленькі  сонечка  для  своїх  батьків?  Тож  не  забувайте  дарувати  їм  частіше  теплі  і  лагідні  слова,  і  тоді  сонечко  буде  посміхатися  ще  яскравіше.
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