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Конспект 

інтегрованого  заняття  з використанням  твору  В.О.Сухомлинського  «Відломлена  гілка»

(середній  дошкільний   вік)

Провела:      вихователь  

спеціальної  групи №12 

Гичкевич О.Г.
Пріоритетні  лінії  розвитку:  пізнавальний, мовленнєвий, соціально-моральний.

Мета: продовжувати  вчити  дітей  диференціювати  поняття  «добро» і «зло», сприяти  усвідомленню  відмінності  між  добром і злом; вправляти  в  оцінюванні  вчинків  героя оповідання та  своїх; узагальнити  знання про  дерева; закріпити  вміння  підбирати  листочки  до  дерев, розрізняючи  їх  за  зовнішнім  виглядом,  визначати  будову  дерева, порівнювати  його  із  будовою  тіла  людини;  вправляти  у  будові  логічного  ланцюжка, визначаючи  залежність в природі та житті  людини;  збагачувати  словник  дітей,  вчити  розуміти  переносне  значення слів, розвивати  мислення, уяву, фантазію; виховувати  бережне  ставлення  до  природи, бажання  її  оберігати, захищати, примножувати.
Матеріал: дидактичні  ігри «З якого  дерева листочок?», «Склади  ланцюжок», «Зроби  добро», маски  котика, горобчика, гілочка з дерева штучна, засоби ІКТ, текст оповідання, матеріали для аплікації.
Хід  заняття
Організація  дітей. Гімнастика  для  очей.
Психогімнастика. Доброго ранку,  трави росисті! 

                                Доброго  ранку,  квіти  барвисті!

                                Доброго ранку,  сонечко  ясне!

                                Доброго  ранку,  світе  прекрасний!

Вихователь. Діти, подивіться, сьогодні  вранці  на  порозі  садочку  я знайшла  ось це. Що це? (гілочка з дерева) Звідки  вона  взялася? Чи  можем  ми  дізнатись,  з  якого  дерева  ця гілочка? Можливо, нам  допоможе  ось  цей  листочок? З якого він дерева? Він щось  мені  шепоче… Листочок  хоче  повернутися  на  своє  дерево. А ще він просить, щоб ви і його друзям  листочкам допомогли  теж  відшукати  свої  дерева.
Дидактична  гра «З  якого  дерева  листочок?»

Вихователь. Які  красиві  стали  дерева! А  я  вам  пропоную  послухати  оповідання  «Відломлена  гілка»

Читання  першої  частини  оповідання  В.О.Сухомлинського  «Відломлена  гілка» з  демонстрацією  слайдів.

Вихователь. Яка  пора  року  описана  в  оповіданні?  Чому  радів хлопчик?  Що  скоїв  хлопчик? Як  ви розумієте  слово  «потішався»? (забавлявся, радів)Чому  листочки  «тремтіли»? В  яких  випадках  може  тремтіти  людина? ( від страху, болю, холоду) Що  відчув  хлопчик після того, як  відламав  гілочку? (жалість, але недовго) Чи сподобався вам хлопчик? Чому?

Дидактична  гра «Що  можна  відламати, відірвати, відкусити чи відщипнути?»

Правила гри: до слів-іменників (хліб, пластилін, ґудзик, листок, шматочок  тканини, цукерку, тісто ) підібрати дієслова, утворивши  словосполучення.

 Вихователь. Зверніть  увагу  на ці  зображення:  людина  і  дерево. Вони  схожі чи ні? (називають частини, з яких  складаються)
Дидактична гра «Що  було б, якби…?» ( встановлення  причинно-наслідкових  зв’язків між  частиною  об’єкта та повноцінністю  його  функціонування)

Вихователь. Кожна  частина  має  своє  призначення  і  якщо  відсутня  одна   з них, то не може  існувати ні  людина,  ні  рослина.

Фізкультхвилинка «Зарядка  для  дубків»

Читання  другої  частини  оповідання.
Вихователь. Що  побачив  дідусь, коли  прийшов  до  парку  через  багато  років? З  чим  порівнює  дідусь гілку? (з рукою) Що  таке  шрам? Після  чого  може  залишитися  шрам? Як  ви   розумієте  вислів  «на  серці  рана»? Автор  каже: «Менше листя – менше  цвіту, менше  цвіту – менше  бджолиного  співу. Менше  радості  на землі.» Як  ви розумієте   ці  слова? Чи  буде  красивою  наша  земля?  Чи  будуть  люди  радіти? Без  краси  природи  все  було б  некрасиве,  одноманітне, не  було б чим  милуватися, чому  радіти.

За  чим ще  сумував  дідусь? (що не може  знову  стати  хлопчиком) Ми не можемо змінити  те, що вже  відбулося, все  має  свою  послідовність.

Дидактична  гра «Склади  ланцюжок» ( вказати  етапи  розвитку дерева, дитини, квітки, метелика, курки)

 Вихователь. Отже, ми повинні  в  кожний  період  часу  робити тільки  добрі  справи, зокрема  у  природі, щоб не порушити  її  розвиток.

Дидактична  гра  «Зроби  добро» ( з використанням  ІКТ)

Вихователь. Подивіться  на  зображення.Чи добрі  вчинки тут зображені? Давайте  змінимо  їх на хороші вчинки. Уявіть  себе  котиком, порадьте, що  можна зробити.

Діти  одягають маску  котика  і  звертаються  до  дівчинки:  «Добрий  день,  дівчинко! Я  котик  Мурчик. Вчора  ти  наступила  мені  на  хвостик, і  мені  стало  дуже  боляче і  тепер  на  хвостику  ранка» 

Вихователь. Що  можна  зробити?  Порадьте  дівчинці. (з’являється  відповідне  зображення)
А  хто  хоче  звернутися  від  імені  цього  горобчика?

А  ось  і  деревце,  яке  зламав  хлопчик. Що б  могло  сказати  деревце цьому  хлопчику?

А давайте  зараз  зробимо  ще  одну  добру  справу. Зараз  у нас  яка пора  року? (зима) І  зараз  природа  потребує  особливого  захисту.  Гілочки  від  морозу  стають крихкі  і легко  ламаються. Давайте  вкриємо  дерево  сніжком,  щоб  його  зігріти.

Діти  виконують  колективну  аплікацію із  серветок.

Добрим  бути -  це  насправді  просто

Не  залежить  доброта  від  зросту,

Не  залежить  доброта  від  віку,

Добрим  бути  треба  нам  довіку!

 Вихователь. Діти, я  впевнена, що ви  виростете добрими, чуйними  людьми.  Обов’язково  будете  любити  і  берегти  природу  рідного  краю -  вона  жива і  їй  теж  буває  боляче, як і людині. Красою  природи  потрібно  милуватися, отримувати  задоволення  від  її  краси і  бережно  ставитись  до  неї.
