Розваги на тему:  «Заспіваймо пісню українську»
Мета: Розширити знання дітей про культурну спадщину народу України. Познайомити з розмаїттям української народної пісні. Розвивати інтерес до пісенної творчості, бажання наслідувати народні традиції. Формувати сприйняття краси та багатства народної пісні. Виховувати патріотичні почуття та любов до своєї Батьківщини.
Матеріали: 

· проектор;
· ноутбук;
· набір слайдів;
· аудіозапис українських пісень;
· відеокліпи;
· фліп-чарт або дошка;
· український віночок;

Хід заняття

· Звучить гімн України (Під час гімну на екрані демонструються фото з державними символами та краєвидами України).
Вихователь:  Наше заняття святкове і почали ми його з гімну – одного з державних символів. Але гімн це ще й пісня, яка виконується під час урочистих подій, свят, яка об’єднує всіх українців. Тому сьогоднішнє свято присвячується українській народній пісні. Пісні, яка звучить українською мовою, яка оспівує Україну, яка була складена народом.

  Говорять, що пісня – це скарб народу. ЇЇ бережуть; її передають з покоління в покоління; нею захоплюються; вона хвилює; об’єднує; зачаровує всіх, хто її чує. Вона існує стільки, скільки існує український народ і його мова.

   В піснях відображено все життя народу: праця, свята; героїчна боротьба минулого, материнська любов; дівочі переживання, чоловіча відвага… Слухаючи українську пісню, можна уявити її безмежні  поля і високі гори; стрімкі ріки і квітучі луги; пишну калину і струнку тополю.
· ( Звучить запис пісні В. Івасюка у виконанні К. Цісик «Я піду в далекі гори» з фото-супроводом на екрані )
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Вихователь: Що ви відчували, слухаючи цю пісню? (Відповіді дітей)

Вихователь: Сама перша пісня, яку чує дитина – це материнська колискова. В ній втілена вся материнська любов, ніжність і ласка. Щоб приспати малечу, мама в своїй колисковій кличе на допомогу котика, який є оберегом та голубів, які на своїх крилах приносять сон і дрімоту. Колискові пісні прості за змістом і дуже зрозумілі дітям; мелодійні, спокійні, ніжні. Співаючи колискову своїй дитині, мама не тільки бажає їй спокійного, здорового сну, а й щасливої долі. Колискова пісня – це материнський оберіг.
· ( Звучить аудіозапис колискової у виконанні Ніни Матвієнко) 
Вихователь: Наші дівчатка, граючись своїми ляльками, теж співають їм колискові, які чули від своїх мам, які придумують самі, які вивчали у садочку.

· ( У виконанні дітей звучить колискова «Котику сіренький…»)
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Вихователь: Дуже багато серед народних пісень є дитячих. Авторами таких пісень являються і самі діти, адже переспівуючи їх, вони часто вносять свої слова, свою мелодію. Часто такі пісні виконуються в різноманітних дитячих іграх. Одна з ваших найулюбленіших ігор-пісень  є «Подоляночка».
· ( Виконується пісня-гра «Подоляночка» )
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Вихователь: Українська пісня поєднує в собі спів пташок, гомін лісів, шепіт трав. Вона мелодійна, яскрава, жива. В ній як у дзеркалі відображається життя людини. Пісня – це душа народу. Все, що в серці людини оспівується в пісні: ніжні почуття, глибокі переживання, радощі, сум, жарти. І хоча наші дівчатка ще зовсім маленькі, але вони із задоволенням співають народні пісні, які чули від мами, бабусі, на святі. Я пропоную послухати одну з цих пісень у виконанні артистів.
· ( Прослуховування аудіозапису пісні «Ой у вишневому садочку» у виконанні народного хору ім.. Г. Вірьовки).
Вихователь: Діти, яка ж за темпом, характером ця пісня. ( Відповіді дітей )

Так, ця пісня журлива, сумна, тому що в житті людей іноді трапляються моменти переживань та тривоги. Але українські пісні бувають і веселі й жартівливі.

· ( Діти виконують українську народну пісню «Ти ж мене підманула» )
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Вихователь: Наше заняття проходить в період Різдвяних свят. Саме в цей час виконуються обрядові пісні: колядки, щедрівки. В них прославляють народження Ісуса Христа та бажають здоров’я, багатства, добра господарям дому. Зараз ми послухаємо колядку у виконанні славетного українця, нашого земляка І. С. Козловського.
· (Прослуховується аудіо запис колядок у виконанні І. С. Козловського з демонстрацією уривків з художнього фільму «Вечора на хуторі біля Диканьки» та мультфільму «Народження Ісуса»)

Вихователь: Ви також знаєте дуже багато колядок. Я запрошую вас поколядувати.

· ( Діти виконують колядку «Добрий вечір тобі, пане господарю»)
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Вихователь: Чи сподобалось вам співати пісень? Які ще пісні ви знаєте? Де і від кого ви чули українські народні пісні? (Відповіді дітей)

Вихователь: Наше свято показало, що українська народна пісня супроводжує нас все життя. Співають її і дорослі і діти. І хоча ви ще маленькі, але у вас є бажання виконувати пісні, вивчати їх. То ж співайте українську народну пісню, продовжуйте її життя, радуйте усіх своїм співом!
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