                            «Чарівний світ піску» 
     Сьогодні гостро постає питання про збереження та зміцнення здоров’я дитини як фізичного так і психічного. Треба звернути увагу на те, що на здоров’я та психічний стан впливає екологія, незбалансоване харчування, інформаційні перевантаження, зниження рухової активності. На даний момент існує безліч нетрадиційних методів, що дозволяють вирішити проблему зміцнення та укріплення здоров’я дитини це: фітотерапія,казко терапія, аромотерапія, музикотерапія та одна із цікавих форм – піскова терапія. 
Це незвичайна техніка, завдяки якій дитина будує власний світ в мініатюрі з піску і невеличких фігур. Вона із задоволенням використовує мініатюрні фігури людей, тварин,дерев, будівель,автомобілів, мостів. У процесі гри дитина може змішувати воду з піском, формувати пагорби, горби, вологі ландшафти. При цьому малюк виражає на піску те, що спонтанно спонукає в його свідомості. Іншими словами, дитині надається невідомий всесвіт, в середині якого вона може створювати свій індивідуальний світ.
 К.Г.Юнг говорив «Часто руки знають,як розв’язати задачу, з якою інтелект боровся дарма»
Пісочна терапія –це один із методів, що виник у межах аналітичної терапії, засновником якого був сам К.Г.Юнг. Пісочна терапія дає можливість торкнутися внутрішнього, справжнього «Я», відновити свою психологічну цілісність. 
Пісочна терапія – це можливість виразити те, що важко виразити словами, побачити в собі те, що йде від свідомого сприйняття.Ця терапія унікальна тим, що можна дослідити внутрішній стан дитини за допомогою мініатюрних іграшок, піску та води.
Звернемо увагу, що ще  стародавні племена креслили захисні кола на землі та  на піску. Індійці на практиці такі зображення використовували для захисту від нечистої сили та передбачали майбутнє. В Тібеті створювали магічні кола на землі із кольорового піску, що використовувався для досягнення гармонії, вони думали, що пісок володіє медитаційними властивостями.     В Китаї,Японії та Індії, ставили вази з піском біля дверей будинку, людина, що заходила чи виходила, занурювала руки у пісок, щоб очиститись від поганих думок та почуттів.

Перша почала використовувати пісок англійська психотерапевт М.Лювенфельд, яка надавала велике значення іграм з піском та водою, вона сполучала їх з різними предметами та ляльками.В неї була різна колекція іграшок, предметів, паличок та багато іншого.Все це вона  зберігала у коробочці, яку діти назвали «Коробочка здивувань».Діти називали цей процес «будування світу»

Приблизно 1950-их роках вивчаючи  метод М.Лювенфальд,Д.Кальфф поклала в основу свого підходу до пісочнох терапії К.Г.Юнга.Вона переробила технологію роботи відповідно до теорії.

В наш час велику роботу по впровадженню пісочної терапії та розробки ігор працюють відомі психологи, педагоги.
У пісочній терапії  виділено такі принципи
«Принцип комфортного середовища» 

Для успішного процесу необхідно, щоб дитина почувала себе комфортно та безпечно. Комфортне середовище має на увазі, з одного боку, рівень партнерських взаємин дорослого з дитиною; з іншого боку, певні чинники середовища: м яке освітлення, зручна пісочниця, удале місце дитини щодо вихователя чи психолога. Завдання потрібно добирати відповідно до можливостей дитини; формулювати інструкцію до гри у казковій формі; уникати негативного оцінювання дій дитини, ідей, результатів і заохочувати фантазію та творчий підхід.

1. Принцип « безумовного ухвалення»

Прийняття дитини такою, якою вона є, - цей принцип сформований гуманістичними психотерапевтами.
Прийняття зовнішнього вигляду і фізичного стану, життєвого досвіду, суперечностей,цінностей, мотивацій, бажань – усе це є успішності консультування. Цей принцип простий за формуванням,але складний для осмислення. Якість « безумовного прийняття» змінюється під час особистого розвитку педагога.

2. Принцип «доступності інформації»

Усі звернення, репліки, рекомендації вихователя або психолога  повинна бути сформована доступно для дитини.

3. Принцип «конкретизації»

Він рекомендує педагогу поступово « знімати проблемні шари»: не поринаючи дуже глибоко, але і не залишаючись на поверхні.

4. Принцип «об’єктивності»

Дозволяє дивитися на проблему «зверху», розглядати її в системі життєдіяльності та взаємин дитини, якщо певна проблема існує.

5. Принцип « орієнтація на потенційний ресурс дитини»

Принцип припускає турботу про дитину не тільки в кабінеті пісочної терапії, але й по за його стінами. Дорослий готує дитину до змін у навколишньому середовищі. Принцип припускає розглядання  проблеми дитини в системі її соціальних взаємин.

Принципи пісочної терапії
1. Оживлення абстрактних символів : літер, цифр, геометричних фігур, мініатюрних фігур і природних матеріалів .Реалізація цього принципу дозволяє сформувати відчуття реальності  того, що відбувається.

2. Реальне «мешкання» , програвання всіляких ситуацій разом із героями казкових   ігор. На основі цього принципу здійснюється взаємний перехід Уявного в Реальне і навпаки.

3. Осмислення досвіду і ситуації.

Розігруючи ситуації в пісочниці, дитина має можливість поглянути на неї зі сторони. Це дає можливість порівняти гру з реальним життям, осмислити, знайти спосіб розв’язання проблеми.

4. Обмін.

У пісочній грі дитина і педагог легко обмінюються ідеями, відчуттями, думками, що дозволяє побудувати партнерські відносини.
Ця терапія сприяє:
1.Сприяє процесу індивідуалізації.

2.Звільняє творчий потенціал. Внутрішні почуття, сприймає і активізує спогади.

3.Забезбечує багатогранний досвід завдяки багатьом символічним значенням.

4.Сприяє повернення дитини до минулого досвіду з метою повторного переживання.

5.Створює місток між свідомим та несвідомим, внутрішнім та зовнішнім, духовним та фізичним, невербальним і вербальним.
6.Забезпечує гру, де немає жодного правильного чи неправильного шляху.

7.Дозволяє позбутися контролю свідомості.

8.Є природною умовою для дітей.

9.Відсутні перепони для спілкування з людьми різного віку та інтелектуального статусу.

10.Є доповненням до інших психокорекційної   та психотерапевтичної роботи.
Одним із матеріалів пісочної терапії є пісок та вода. Пісок і вода знаходиться в певних відносинах. Зєднуючись,пісок і вода можуть утворювати стійкі форми або перетворюватися на бруд у тих випадках коли води більше, ніж піску. Вода присутня у піску, однак вона вбирається в пісок, робить його вологим.З вологим піском діти граються краще, тому що можливостей побудувати стає більше. Тому рекомендують ставити біля піску тацю з водою. Можна навчити дітей способам зволоження піску:
1.Пливання піску за допомогою лійки.

2.Поливання піску з бризкалки.

Під час ігор з водою та піском потрібно врахувати такі умови:
1.Не повинно бути шкірних захворювань та подряпин.

2.Вода та пісок теплі.

3.Повинні бути фартушки.

4.Діти повинні знати ігри з водою та піском та їх властивості.

Такий метод, як пісочна терапія дуже важливий для дітей що мають проблеми з затримкою розвитку мовного апарату, сором’язливі,не впевнені в собі діти, агресивні.
Такі діти краще і розкутіше виражають себе та думки  у грі з піском.

В цому допоможуть іграшки для пісочної терапії.Коли дитина вибира іграшку, вона зразу переносить свої думки через неї, краще розкривається. 

Діти з нестійкою увагою, емоційні у грі з піском дуже активні, але їх часом їх емоції упорядковуються
Пісочна терапія допомага дитині не лише виражати думку, емоції, а через це вона може виражати своє ставлення до навколишнього, дорослих, однолітків.

  Три стадії гри:
1.Хаос.

Під час  «хаосу» дитина хапає безліч іграшок, безладно їх розставляє на піску, часто перемішує їх з піском,подібні дії свідчать про наявність тривоги, страху, про недостатню внутрішню динаміку.Через цей стан відбувається поступова активізація, та позбавлення його.Ця стадія проходить від одного до декількох занять.
2.Боротьба.

У пісочницю переносяться всі конфлікти: агресія, тривога, реальні конфлікти і взаємини тощо. Істоти в пісочниці знешкоджують одне одного; відбувається  сутичка, війна. Через деякий час може 
з явитися  герой або сила, що відновлюють справедливість.

1. Розв’язання конфлікту. Життя повертається в звичайне русло. Відновлюється порядок і рівновага.

Спостерігаючи за грою дітей в піску, можна помітити, що пісок діє на дітей, як магніт. Діти починає копати, рити, сипати.  Додавши  мініатюрні фігури, іграшки,  утворюється цілий світ  і дитина заглиблюється в гру.
Діти під час гри з піском має можливість виразити свої почуття, емоції, переживання розвиваються також сенсорні відчуття.
Завдання пісочної терапії:
1.Розвинути позитивну Я – концепцію.

2.Стати відповідальним у своїх діях та вчинках.

3.Більше покладатися на самого себе.

4.Навчитися контролювати себе.

5.Розвивати здатність до подолання труднощів.

6.Розвивати самооцінку та знайти віру в самого себе.

Мета пісочної терапії – не змінювати та не переробляти дитину, не вчити певних навичок, а дати бути їй самій собою.
Форми і варіанти пісочної терапії повинні відповідати віку дитини відповідними завданнями та їх час проведення
1.З метою діагностування.

2.З метою надання первинної психологічної допомоги.

3.Під час короткотривалої психотерапевтичної дії.

  Обладнання для пісочної терапії
    Для гри з піском потрібно:
1.Пісок.

2.Піднос або ящики.

3.Різноманітні мініатюрні об’єкти, ємкості для води.

4.Декілька полиць та столів.

Під час проведення занять потрібно включати:
1.Згода та бажання дитини.

2.Творчий підхід до проведення заняття.

3.Відсутність у дитини алергії та захворювань шкіри.

Матеріал для ігор з піском
1. Дерев’яний ящик або пластмасова таця розміром 50*70* 8 см.

    Дно та борти ящика або таці повинні бути пофарбовані синього або блакитного, що символізують воду та небо. Розмір ящика   дозволяє добре його бачити. Потрібно щоб були кришки для закривання піску на пісочниці чи тацях.
2.Пісок повинен бути чистим, просіяним. Він не повинен бути крупним або дуже мілким. Пісок заповнюється менша частина ящика. Потрібно мати 2 підноси. У одному сухий пісок, а у другому - вологий. Техніка безпеки вимагає чистити пісок 1 раз на 2 – 3 місяці. Для цього пісок промивають або виставляють на сонце, додають новий пісок.
3.Колекція мініатюрних фігур заввишки не більше 8 см. До набору входять:

1. Людські персонажі.

2.Будівлі: хата, школа,дитячий садок.

3.Тварини: дикі, свійські, морські, доісторичні.

4.Машини: сухопутні, водні, бойові, космічні.

5.Рослини: дерева, кущі, овочі т.д.

6. Споруди: мости, огорожі, сараї, ворота.
7.Природні предмети: каміння,гілочки,черепашки.

8.Жива зелень.

9.Пластикові цифри,або геометричні фігури.

10.Набір іграшкового посуду, меблів.

11.Підсобний матеріал:ґудзики, катушки та інше.

12.Технічні пристрої: фотоапарат, набір плівок.

 Якщо не вистачає фігур їх можна виліпити з пластиліну, тіста, вирізати з картону. Всі іграшки зберігаються по темі або хаотично.
Заняття триває 15 – 20 хв.
Щоб організувати ігри з піском, потрібно щоб ігри були цікаві, стимулюючі, тому що лише в грі діти проявляють себе активно, вільно спілкуються. Адже ми знаємо, що гра для дітей – це один із способів спілкування. Тому гра в піску тим стимулом розв’язання ситуації,передачу відчуттів. За допомогою іграшок діти виражають себе більш краще,активніше.
У  грі діти виражають себе вільно, ширше не залежать від дорослого.

 Виділяють три типи дій з піском:
1.Маніпуляція з пісочною поверхнею – заповнюють формочки, малюють лінії, роблять відбитки, збирають пісок у грудочки, створюють гірки.

2.Проникнення у товщу піску – копання ям та тунелей, ховання в піску предметів із наступним їх діставанням.
3.Ігри з піском із застосуванням води – діти можуть копати або лити нею. Вправи, що спрямовані на маніпуляції з пісочною поверхнею

1. « Їдуть машини» -  проходження долонею по поверхні піску з використанням зигзагоподібних, колових рухів, а також зверху вниз, зліва на право.

2.  «Черв’ячки» - виконання тих самих рухів ребром долоні.

3. « Доріжка з долонь» -  проходження долоньками одна за одною.
4. «Веселі пальчики»- створення візерунків, нескладних зображень предметів за допомогою відбитків кулачків, долонь, пальців.
5. «Діти ходять»- проходження кожним пальцем правої руки, потім пальцями лівої , після цього - усіма пальцями обох рук.

6. «Сліди звірів» - проходження по поверхні піску пальцями , що згруповано по два, три, чотири, п’ять.

7. « Музики» - перебирання пальцями кистів рук
       Вправи ,спрямовані на проникнення в товщу піску

1. «Хвилі»- ворушінням руками у піску, спостерігаючи як змінюється поверхня піску.

2. « Знайди іграшку»- занурення обох рук у пісок і відшукування іграшки та називання її.

3. «Хованка»- виготовлення хованок за допомогою іграшок,предметів.
Під час ігор з піском потрібно враховувати вікові особливості та проводити заняття підгрупами чи індивідуально. Вихователь повинен познайомити дітей з іграшками, це може бути  різні герої казок. Іграшки повинні бути яскраві,використовуватися тільки в іграх з піском, дорослий веде розмову через іграшку, знайомить з іграшками та правилами поводження з піском
Дітям дають прості правила поводження з піском:
1.Не можна викидати пісок із пісочниці.

2.Не можна брати до рота та кидати в інших дітей.
3.Після гри прибрати іграшки на місце.

4.Після гри з піском треба помити руки.

Висновок
Вікові особливості та можливості дітей дошкільного віку потребують створення відповідних умов і засобів навчання. Частина цих умов передбачена і визначена нормативними документами.Але особливості фізіологічного і психічного розвитку дітей,їх підготовка до засвоєння навчального матеріалу вимагають внесення корективів у зміст, систему і методику навчання. І тут на допомогу педагогам приходять авторські нетрадиційні методики.
Пісочна терапія – це унікальна можливість досліджувати свій світ за допомогою мініатюрних фігур, піском та води., відчуття свободи та самовираження, що виникає у спілкуванні з дорослим.

Пісочна гра –це самий органічний спосіб вираження для дитини тому його потрібно впроваджувати у роботі з дітьми дошкільного віку.
