Як залучити дитину до вивчення англійської мови?

Відповідь дуже проста: не треба примушувати. Дійсно, примусити дитину вивчити незнайому мову практично неможливо. Шкільний підхід до навчання англійської мови часто зводиться до заучування правил, текстів (при цьому дитина часто навіть не розуміє їхньої суті), виконанню нудних письмових вправ на уроках, ну й найстрашніше — до жахливого оцінювання: не зрозумів? не знаєш? — сідай, два.
Звідси висновок. Дитині потрібно створити умови, за яких йому самому захочеться вчити іноземну мову. Адже вчити англійські слова, фрази, правила читання й граматику можна з інтересом — в іграх, цікавих і творчих завданнях, цікавих вправах типу кросвордів, загадок і т.ін. Можливо, деяким батькам це здасться дуже важким або взагалі неможливим. Проте іноді це буває зовсім не складно. Адже всі діти по своїй природі допитливі, відкриті до всього нового й усі без винятку люблять грати й веселитися. А отже, уплітання англійського у веселу гру, в іншу активну пізнавальну діяльність надасть вам можливість зацікавити дитину.
Якщо вас хвилює питання прищеплення дитині любові до англійської мови, допоможуть нескладні «домашні» заходи:
·         Повісьте в кімнаті дитини карту світу англійською мовою.
·         Купіть їй «крутий» плакат з улюбленим співаком, актором або героєм мультфільму з написами англійською мовою.
·         Привертайте увагу дитини до англійських фраз на одязі, канцтоварах, спортивних товарах.
·         Запропонуйте дитині перевести англійську фразу на його улюбленій футболці. Нехай вона потім похвалиться друзям, що вона знає, що написане в неї на грудях або на спині.
Зараз дуже популярні картки з малюнками і словами або фразами англійською мовою. Ці картки розвішують на видних місцях у квартирі, так щоб погляд неодмінно час від часу падав на ці картки. Безумовно, це непоганий спосіб запам’ятати англійські слова й фрази. Тільки не слід сподіватися, що таке пасивне запам’ятовування надасть можливості відчути живу мову, дозволить заговорити нею й зрозуміти іноземну мову.
Зрештою, можна подарувати дитині цікаву навчальну книжку (неодмінно з картинками) з англійської мови. Нехай вона побачить, що процес вивчення мови може бути дійсно захоплюючим!
Поки дитина мала, її освіта у ваших руках. Ви можете вибрати різні способи навчання англійської мови: відвести дитину до приватного викладача, підібрати йому підходящі курси іноземних мов, займатися з дитиною самостійно або ж у всьому покладатися на школу. Обирати вам. Важливо, щоб ви підходили до цього питання виважено і керувалися найдавнішим принципом: «Не нашкодь!»
